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ALLOCUTION DE LA PRESIDENTE DE L’ASSEMBLEE NATIONALE LORS DE 

L’OUVERTURE DE LA 47e SESSION DE L’APF  

KCC, le 08 JUILLET 2022 

Excellence Monsieur Le Président du Sénat du Rwanda ; 

Excellence Monsieur le Premier Ministre et Invité d’Honneur; 

Excellence Monsieur Le Président de l’APF et Président de 

l’Assemblée Nationale de Côte d’Ivoire,  

Excellences Messieurs et Mesdames les Présidents d’Assemblées 

Nationales ;  

Honorables Vice-Présidents d’Assemblées Nationales ;  

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement ; 

Honorables Parlementaires ; 

Mesdames et Messieurs les membres du corps diplomatique,  

Mesdames et Messieurs les participants ; 

 

Bonjour  

C’est avec une joie immense, un grand plaisir et un grand honneur de 

m’adresser à vous à l’occasion de la 47e Session de l’Assemblée 

Parlementaire de la Francophonie. Je vous souhaite la bienvenue au 

pays des Mille Collines, au nom du Parlement du Rwanda et en mon 

nom propre.   Murakaza neza, le mot vous est sûrement familier. 

Permettez-moi de remercier tout d’abord S.E. Paul Kagame, Président 

de la République du Rwanda, qui, aurait bien voulu rehausser de sa 

présence cette cérémonie d’ouverture officielle de la 47e session de 

l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie, mais,  dû au  

calendrier très chargé  et aux lourdes tâches qui lui incombent, a 

délégué son Excellence Monsieur le Premier Ministre.  Je saisis cette 

opportunité, pour vous remercier Excellence Monsieur le Premier 

Ministre, pour avoir pu vous joindre à nous aujourd’hui. Veuillez 

accepter notre sincère gratitude.   

Je tiens à vous remercier tous, pour votre présence en cette session 

et remercie plus particulièrement vous qui avez choisi d’entreprendre 
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de longs voyages, pour converger à Kigali. Ceci témoigne de votre 

engagement de faire de notre Assemblée, une Institution vibrante et 

dynamique.  

Je salue le Secrétariat Général de l’APF pour son excellent travail, 

dans la préparation et le déroulement de cette session et je tiens à 

remercier également tous ceux qui, de près ou de loin, ont travaillé 

d’arrachepied pour que cette session se déroule dans de bonnes 

conditions.  

A vous chers participants, votre présence ici à Kigali ainsi que votre 

contribution aux différents débats et au bon déroulement de notre 

réunion dans la richesse de notre diversité, sont d’une importance 

inestimable.  

Je me réjouis de la petite bouffée d’air que la pandémie nous a 

accordé, nous permettant de rétablir le contact humain qui à mon 

avis importe plus que les écrans de nos ordinateurs. Cependant ne 

baissons pas la garde, et continuons à respecter les gestes barrières, 

parfois désagréables et contraignantes, afin de vaincre 

définitivement cette pandémie.  

Excellences ; 

Honorables mesdames et messieurs; 

Distingués participants ; 

 

Avant de continuer avec mon allocution, permettez-moi d’adresser 

mes félicitations à mon collègue SE Adama Bictogo, pour sa récente 

élection à la Présidence de l’Assemblée Nationale de Côte d’Ivoire 

et à la tête de l’APF par la même occasion, je vous ramène à la 

mémoire de feu notre cher Amadou Soumahoro qui marquera à 

jamais nos esprits par son dynamisme et son implication inlassable 

dans la quête d’une performance digne d’une organisation 

parlementaire comme l’APF. 

Excellences ; 

Honorables ; 

Mesdames et Messieurs les participants ;  
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Bien que nous procédons à l’ouverture solennelle de notre session 

seulement aujourd’hui, nous venons cependant de faire 

pratiquement trois jours de travail intense, au niveau du Bureau de 

l’APF, dans les différentes  commissions et  dans les réseaux des 

femmes parlementaires et des jeunes parlementaires,  qui je dirais 

préparait la matière pour la plénière que nous entamons dans 

quelques heures. 

Le choix du thème de débat général de cette session qui est la 

« Gouvernance mondiale : le rôle des Parlements pour une paix 

durable » est un choix délibéré pour nous amener en tant que 

représentants du peuple, à réfléchir et à échanger sur le rôle 

important que nous devons jouer dans la consolidation de la paix et 

de la stabilité au sein de notre espace commun.  

Ainsi donc, au-delà des questions d’ordre organisationnel, cette 

session constituera une plateforme privilégiée pour partager nos 

expériences en tant que Représentants du peuple venant des 

différents horizons du monde en vue de répondre aux attentes de nos 

électeurs.  

A cet égard, nous remercions le Secrétariat Général de l’APF qui a 

bien voulu accorder à la section Rwandaise l’opportunité de 

partager avec les autres participants sur la résilience du peuple 

Rwandais et la transformation socio-économique du Rwanda au 

cours de ces 28 ans après le génocide perpetré  contre les Tutsi. 

Excellences Mesdames et Messieurs,  

Honorables chers collègues,  

Tirons le maximum des 2 jours de notre séance plénière pour être le 

plus productif possible.  Faisons entendre la voix des Parlementaires 

sur les défis auxquels  fait face l’espace francophone à travers les 

résolutions que nous allons prendre à l’issue de cette rencontre.  Je 

reste convaincue que notre rencontre atteindra ses objectifs et 

portera les fruits escomptes.   
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Je ne saurais conclure mon allocution sans vous réitérer mes 

remerciements et vous souhaiter un séjour utile et agréable dans notre 

pays.  N’hésitez surtout pas à explorer la ville de Kigali au cours de 

votre temps libre ainsi que ses  alentours ou pourquoi pas d’autres 

endroits en dehors de Kigali pour contempler la beauté de notre pays 

et  goûter aux saveurs et aux valeurs de la culture rwandaise.  

 

Je vous remercie de votre aimable attention.  

 


